

郭瑞民会见徐立德丁懋时一行

本报讯(记者 高晶晶)4月2日上午,市委书记郭瑞民在郑州羚锐大厦亲切会见了前来参加甲午年黄帝故里拜祖大典的中国国民党中评委主席徐立德、丁懋时及丹尼斯集团董事长王任生一行。郭瑞民向客人介绍了信阳市情和发展前景,诚邀台湾环宇集团、丹尼

斯集团到信阳投资发展。市政府副市长张明春参加会见。

徐立德带着感情表达了支持家乡发展的愿望,希望投资村镇银行和引进建设生物工程项目。王任生表示,丹尼斯集团将把信阳作为新的重点投资城市,先期建设6个试验型商

业网点。徐立德先生是我市罗山县人,现任台湾环宇集团董事长。台湾环宇集团创立于1988年,由多家台湾知名企业和新加坡维信集团共同组建,集团股东成员在台湾各产业领域中均居于重要地位。

我市道德模范走进浉河区巡讲畅谈践行社会主义核心价值观

道德力量感染人 文明风尚引导人

王道云在市政协党组党的群众路线教育实践活动集中学习会上强调 增强责任感 扎实推进教育实践活动

本报讯(记者 高晶晶)道德力量感染人,文明风尚引导人。4月2日,走进浉河区基层巡讲的6名助人为乐、敬业奉献、见义勇为、孝老爱亲道德模范和信阳好人用自己践行社会主义核心价值观的事迹感动了现场千余名干部群众,给人们带来了一场深刻的思想洗礼。

“五保、孤寡、病残老人都是我的亲人,既然我在民政岗位上,服务老人就是我的责任,就是我的工作信念。人终有一老,我相信我们的社会总有一天能实现老有所养、老有所医、老有所靠、老有所助、老有所乐、老有所福!”工作多年,担任罗山县竹竿镇民政和劳动保障所所长15年的赵国群充满着对工作的热忱。

而那些被人津津乐道的事迹不同,李涛因献血而出名。作为基层公务员,从2000年开始,李涛坚持13年75次到市中心血站无偿献血,献血总量达到53800毫升,相当于他自身血液量的14倍还多。李涛说:“有人怕献血我不怕,献血人少我来献!我自己能力也许有限,但我想通过自己的行动告诉大家,建立和谐社会,与人为善,哪怕是简简单单的献血也是可以的!”

不是所有的道德模范都能亲自登上讲台,就像不是所有的聚光灯下都站着英雄本人一样。孝老爱亲模范许光已经与世长辞,但他的精神依然在闪耀光芒。作为代讲人,文宏莉了解得更多,感触也更深:“许光是许世友将军的长子,却选择了平淡的生活,从不讲特殊,他的身上蕴含着许多我们民族的传统美德,他的事迹和精神感动了许多人!”

据了解,此次巡讲之前,市道德模范

宣讲团已经在信阳师院和市文化中心进行了两场报告会,宣讲活动将在各县区乡镇范围内铺开。浉河区东双河镇是全市首个巡讲乡镇,负责参加人员组织工作的许德银说:“开始我们想大概有150多人参加,没想到有不少人自愿报名的。”

后来,来了400多人,礼堂里坐不下只好站着听。”

据悉,2013年,市委宣传部、市文明办等部门组织开展了首届信阳市道德模范评选活动,李涛等10名同志荣获“信阳市道德模范”称号,田德勤等10名同志荣获“信

阳好人”称号。为了更好地践行社会主义核心价值观,结合正在开展的群众路线教育实践活动,更广泛地动员群众参加,道德模范基层巡讲活动陆续走进基层单位、乡镇社区,让道德模范和身边好人与基层干部群众面对面交流、心与心沟通。

追求美德从我做起

□本报记者 高晶晶

市委书记郭瑞民曾在会见我市首届道德模范和信阳好人时说:“崇尚美德是光荣的传统,模范美德应大力弘扬,追求美德要从我做起。”从道德模范巡讲讲堂到大学中学课堂,从道德模范到每个市民,从普通群众到领导干部,台上深情讲述,台下静静聆听,了解模范事迹、学习模范榜样,全市掀起一股践行社会主义核心价值观的热潮。

“聆听了道德模范人物的深情演讲,我深受感动,经历了一次再教育、再洗礼!这些道德模范人物把身边我们习以为常的‘小’道德,能持之以恒地坚持下去,铸成了感动世人的‘大’道德,我们教育工作者要把他们的模范事迹带进校园、带上讲台、带进每个学生的心灵,培养更多的有道德、讲道德、对社会有用的人才。”听完田德勤孝老爱亲的事迹后,信阳市十高的教师李振忠很受

触动。

滴水之恩,涌泉相报。全国道德模范黄久生坚持18年为700位鳏寡孤独老人送爱心。市一高的学生高某在听报告时忍不住落泪,她说:“我自己的家庭经历也很坎坷,得到了许多好心人的帮助。从黄久生身上,我学到了奉献和感恩。以后,我要努力学习本领,为身边的人提供力所能及的帮助,回馈社会。”

作为一名基层干部,聆听了巡讲后,刘凯思考了更多。“他们能在平凡的岗位上做出不平凡的事情,体现了爱岗敬业、无私奉献、孝老爱亲的崇高精神,谱写了人间大爱、大道至简的感人篇章。作为基层党员,要把社会主义核心价值观与学习弘扬焦裕禄精神、党的群众路线教育实践活动结合起来,带领群众共创和谐社会!”

富强、民主、文明、和谐、自由、平等、公正、法治、爱国、敬业、诚信、友善

是党的十八大报告提出的社会主义核心价值观基本内容。浉河区文明办工作人员李昊说:“要培育和弘扬社会主义核心价值观必须充分发挥道德模范的榜样作用,我认为开展道德模范评选和进行道德模范事迹巡讲意义重大。”

2013年,我市共评选推荐好人典型、道德典型193人,评选信阳市道德模范10名、信阳好人10名。黄久生当选第四届全国助人为乐道德模范,李守禄获第四届全国见义勇为道德模范提名奖。全市共邀请道德模范开展基层巡讲105场次、巡演19场次,受众超过10万人。在今年1月的全省宣传部长会议上,信阳再次被授予“河南省文明城市”称号。

什么是道德模范?有人说,道德模范就是英雄。西方谚语说“仆人眼里无英雄”,换句话说理解,凡是真正接近英雄的人,都感觉不到英雄的伟大。当人们通过道德模范事迹宣讲,真正了解他们后,与他们不再有距离,也可以在全社会营造学习道德模范、崇尚道德模范、争当道德模范的浓厚氛围,推动形成良好道德风尚。



4月2日,信阳国际家居产业小镇城北五建设工地上,建设人员正在认真施工。目前,信阳国际家居产业小镇各主要道路施工进度顺利,各施工单位抓住有利天气条件,增加施工量,加快建设进度。

本报记者 秦旭 摄

兰考党员干部:驻村入户体民忧,即行即改解民急

新华社郑州4月2日电(记者 宋晓东)驻村入户田间地头体验群众难处,同吃同住同劳动感受百姓生活。“只要和老百姓的心拉近了,群众工作就好办。”河南省兰考县委书记王新军说。

在第二批群众路线教育实践活动中,兰考县党员干部以焦裕禄精神为镜子,深学、细照、笃行,深入群众当中体民忧、解民急,立行立改回应群众关切。

“‘久居鲍鱼之肆而不闻其臭’,教育实践活动就是在给我们党员干部敲警钟。”兰考县委组织部部长仝柯峰说,仅对乡西老君营村党支部书记杨艳敏是一名大学生村官。“农民的事都不大,工作时间长了,就会有惰性,殊不知一句‘明天再说’,老百姓一晚难眠。换个角度,今日事今日毕,老百姓就能睡个安稳觉。”杨艳敏说,“党员干部一念之间,百姓的感受却是大

相径庭。”

思想转变是基础,兰考县组织县级以上党员干部集中学习7天,对全县507名乡科级党员干部和451名村党组织书记进行3天集中培训,此外基层党组织还走访群众6950户,开展互动交流109次,学习提升党员干部的思想自觉。

作风改变拉近了干群关系,也带动了村民转变。南漳镇宋庄村与山东省接壤,

一条3.5米宽、1.2公里长的公路是连接两地的唯一通道,当地准备拓宽道路,可因占地问题迟迟未能动工。今年2月,党员干部率先无偿让出自家土地带动了全村百姓,不仅解决了占地矛盾,全村百姓还共同出工解决了路基土方问题。“干部和群众心往一起想,劲儿往一起使,再大的困难都能克服,再多的矛盾都能化解。”南漳镇党委书记史天佑说。

“不吃别人嚼过的馍,亲耳听老百姓最想说的话。”知民意方能聚民心。为了拉近与百姓的距离,兰考县领导干部驻村入户调研,与群众同吃同住同劳动,亲身感受百姓生活,面对面地听取群众意见。(下转02版)

发扬求实工作作风

——二谈大力学习弘扬焦裕禄精神

□本报评论员

凡事探求就里,遇事先做调查,获取第一手材料,这是焦裕禄求实精神的具体体现,也是他留给我们的宝贵精神财富。习近平总书记到兰考调研指导党的群众路线教育实践活动时,把焦裕禄的求实作风概括为凡事探求就里、“吃别人嚼过的馍没味道”,准确而生动地揭示出焦裕禄求实作风的本质特征,为党员干部实实在在地做人做事,认真践行“三严三实”的要求,提供了参照和遵循。

求真务实是共产党人的传统,在以焦裕禄为代表的老一辈党员干部身上体现

得很鲜明。它深深扎根在中华大地,映照着我们的一言一行。

内涝、风沙、盐碱,三大自然灾害横亘在群众面前,焦裕禄就带领党员干部在全县开展治理“三害”的调查工作。考虑到他身患重病,许多同志劝他不要去野外调查了,可他说:“吃别人嚼过的馍没味道。”毅然忍痛亲自到基层调查研究。

找准症结才能解决问题,摸清情况才能正确决策。要摸清情况就必须到群众中去、到一线去,怕苦怕累,图舒服自在,做不了调查研究。为摸清“三害”的原因,焦裕禄多次住进村民的牛屋;每当风沙最大的时候,就是他带头下去查风口、探流沙

的时候;雨水最大的时候,就是他带头涉水、观察洪水涨势和变化的时候。正是凭着这份执着与坚韧,他和同志们一起找到了治理“三害”的具体方法。

实事求是我们党的思想路线,其精髓就是从实际情况出发,找出事物的内在联系,探求事物发展的规律性。说话、办事要符合实际情况,既不夸大,也不缩小。焦裕禄同志探求就里的精神,就是一个共产党人忠诚执行实事求是路线的生动写照。

在改革发展的伟大实践中,全市广大党员干部发扬求实精神,经济社会发展取得了令人可喜的成绩。但我们也要清醒地看到,在一些地方,在一些同志身上,形

式主义问题还没有绝迹。挂横幅、登台面、上镜头的“秀场”还在,文山会海、迎来送往、检查评比的活动还不少。有的人下基层还是走马观花,浅尝辄止;问题当前,不是去做深入的调查研究,而是靠听汇报,或者连汇报都懒得听,就拍脑袋作决策,因而新办法不多、效果不好,使问题越积越严重,人民群众很不满意。

在建设魅力信阳,与全省、全国一道实现建成小康社会的伟大征程中,我们必须继承党的优良传统、弘扬党的优良作风,始终保持党同人民群众的血肉联系,求真务实、真抓实干,汇聚起攻坚克难的强大力量。

来了挖掘机、拉土机,但俺们还是都自觉地跑来出力出力,连俺这老头子也都闲不住呢。众人拾柴火焰高,这不,你看,灌渠很快就能通水了!”谢世兴老人掩饰不住喜悦,朝渠道内正在忙碌的村民们响亮地喊了一嗓子:“伙计们,加油干啊!亮亮的水马上就能流到咱们田里了!”

“是啊!灌渠修通了,俺们心暖了!”在一阵欢笑声中,有人这样喜滋滋地说。

“灌渠修通了,俺们心暖了”

□本报记者 曾令菊

“废弃了好多年的灌渠如今马上就能通水了,都是党的群众路线教育实践活动带给咱们的好处啊!”4月2日,在商城县汪桥镇境内的大石桥水库灌渠内,万河村64岁的谢世兴老人放下手中的铁锹、擦擦脸上的汗,感慨地打开了话匣子。

原来,这大石桥水库灌渠修建于上世纪70年代,曾是汪桥、观庙两个乡镇14

个村1万余亩良田的灌溉命脉。但由于管理不善,渠道堵塞好几年了,沿线群众无奈之余只能改种旱作物。整修大石桥水库灌渠,恢复原来的灌溉作用是他们长期以来以来的愿望。

“开展党的群众路线教育后,咱们县领导来这灌渠上走了两次,听咱们大伙儿的心声,征求咱们的意见,现场办公要求快速整修渠道。”坐在渠埂上,谢世兴老人继续兴奋地向介绍。

“县委、县政府为咱老百姓办好,为咱们修灌渠,咱们哪有不支持的道理!”一同修渠的村民纷纷插话说。

“咱们大伙儿高兴啊!虽然上面派



信阳青年“美丽信阳唱响大赛”正式启动

本报讯(记者 孙浩然)4月2日上午,团市委、市旅游局联合举办的“民生银行杯”信阳青年“美丽信阳唱响大赛”参赛动员会举行。举办此次大赛旨在宣传放大信阳“前沿、生态、民智”三大发展优势,进一步发挥信阳青年在美丽信阳建设中的生力军和突击队作用,引导广大青年争做美丽信阳的建设者、唱响者,以广大青年所悟所感、所听所唱,展示信阳独特魅力,彰显信阳发展成果。

浉河区开展平安建设集中宣传活动

本报讯(师 轩)为增强平安浉河创建合力,提升平安浉河创建水平,全力护航大美浉河建设,4月1日,浉河区在中山路开展了全区范围内的平安建设集中宣传活动。开展此次活动旨在增强市民防范意识,提高人民的生活质量,建立平安和谐社会。

信阳市信阳红茶业有限公司 提醒您:

信阳第22届国际茶文化节

暨2014中国(信阳)国际茶业博览会

还有 25 天

客服热线: 0376-6850189

信阳毛尖茶采摘指数预报

4月3日,信阳毛尖茶采摘指数为:三级,部分可采摘。

信阳市茶叶协会

2014年4月2日